
Устный счёт, тренинг,  лист 1 

 

Класс __________  Ученик _____________________________                       Вариант 3 

 

3.1 Сложение десятичных 

дробей 

 

1) -5, 34 + 3,46= 

2) 8,37 - 9= 

3) -15,56 - 4,57= 

4) 0,56 - 0, 6= 

5) -3,63 + 0,37= 

6) 2,3 - 1, 763= 

3.2 Умножение десятичных 

дробей 

 

1) -2,3 ∙ 3= 

2) 1,9 ∙ (-400)= 

3) -3,6 ∙ (-0,5)= 

4) 2,5 ∙ 0,4 = 

5) -2,1 ∙ 0,004= 

6) 0,5 ∙ (-2,2)= 

7) 12,5 ∙ 80= 

 

3.3 Деление десятичных 

дробей 

 

1) -4,2 : 700= 

2) 5,5 : (-2)= 

3) 5,6 : 1,4= 

4) -0,92 : (-23)= 

5) -2,3 : 4,6= 

6) 9 : (-0,015)= 

7) 1 : 0,8= 

3.4 Сложение обыкновенных 

дробей 

1) 
3

1

4

1
 = 

2) 
10

1

5

2
 = 

3) 
6

1

8

1
 = 

4) 
15

7
11 = 

5) 
40

17
26  = 

6) 
21

13

21

8
3  = 

7) 
12

7

4

3
 = 

8) 
5

3
8

10

7
 = 

3.5 Умножение обыкновенных 

дробей 

1) 
5

1

2

1
 = 

2) 









7

6

3

1
= 

3) 
8

3

9

4
 = 

4) 
12

11
8  = 

5) 10
5

2
3  = 

6) 
5

3

9

2
2  = 

7) 









15

8

6

5
= 

8) 
26

1
1

6

1
2  = 

 

3.6 Деление обыкновенных 

дробей 

1) 
3

1
:

4

1
 = 

2) 









8

1
:

4

3
= 

3) 









14

3
:

7

3
= 

4) 
12

5
:5 = 

5) 9:3 = 

6) )8(:
31

16
 = 

7) 









21

10
:

5

3
= 

8) 
4

1
1:

2

1
2 = 

 

3.7 Сложение смешанных 

чисел 
 

1) 
3

1
25,0  = 

2) 1,0
5

2
 = 

3) 
6

1
125,0  = 

4) 
15

7
2,11  = 

5) 
12

7
75,0  = 

6) 6,8
10

7
 = 

3.8 Умножение смешанных 

чисел 

 

1) 2,0
4

1
 = 

2) 









16

15
4,0 = 

3) 
21

16
75,0  = 

4) 
15

3
6  = 

5) )10(
5

2
3  = 

6) 
14

1
11,2  = 

 

3.9 Деление смешанных чисел 

 

1) 
3

1
:25,0 = 

2) 









8

1
:75,0 = 

3)  3,0:
7

3
 = 

4) 
12

5
:5 = 

5) )8(:
31

16
 = 

6) 
4

1
1:5,2 = 

 

 

 

 



 

 

Устный счёт, тренинг,  лист 2 
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3.10 Умножение и деление 

степеней 

 

1)  523 9:99  

2)  56 7:77  

3) 

11

85

4

44
 

4) 
45

7

66

6


= 

5) 
7

4

5

5125
= 

6) 
322

2
7

16

 

3.11 Знак степени 
 

1)  523 9:)9(9  

2)  56 7:7)7(  

3) 





11

85

)4(

44
 

4) 
45

7

)6(6

6




= 

5) 
7

4

)5(

)5(125




= 

6) 





)32()2(

)2(
7

16

 

3.12 Различные действия со 

степенями 
 

1)   8322 3:39  = 

2) 
 

5

34

125

525 
= 

3) 
 
9

325

2

2)2( 
= 

4) 
235

9

)2()2(

2


= 

5) 
3

4

14

4)7( 
= 

 

3.13 Умножение и деление 

степеней 

 

1)  5103 9:99  

2) 56 7:7:7  

3) 





7

615

4

44
 

4) 
615

7

66

6





= 

5) 
7

41

5

5125


 
= 

6) 
 



27

6

322

2
 

3.14 Знак степени 
 

1)   583 9)9(9  

2)   526 7:7)7(  

3) 









5

85

)4(

44
 

4) 
1015

7

)6(6

6








= 

5) 
7

45

)5(

)5(125







= 

6) 









47

16

)32()2(

)2(
 

3.15 Различные действия со 

степенями 
 

1)   8322 3:39   = 

2) 
 
3

327

125

525


 
= 

3) 
 
9

3215

2

2)2(


 
= 

4) 
237

9

)3()3(

3





= 

5) 
3

4

14

4)7(


 
= 

 

 

3.16 Части 

Сколько частей по 200см
2

 

содержится: 

1)  в 1 м
2
    -              частей 

2)  в 100 дм
2
-            частей 

3)  в1 км
2
  -              частей 

4) в 2 га      -              частей 

5) в 4 а        -              частей 

 

Чему равно число, если оно 

составляет от числа 2400: 

1) 
12

1
 часть  -     

2) 
3

2
 части   - 

3) 2 части     - 

 

 

 

3.17 Пропорции 
 

Найти х из пропорции: 

1) 
х

а 6

7
 ,       х = 

2) 
х

с

5

4

3
 ,     х = 

3) 
3

1

1

2


х
,   х = 

4) 
7

32




х

у
,   х = 

 

 

3.18 Пропорциональное 

деление 

 

1) Разделите число 48  

на три части 

пропорционально числам   1, 

3  и  4. 

Ответ: 

2) Разделите число 48  

на три части 

пропорционально числам   3, 

4  и  5. 

Ответ: 

3) Разбейте длину дороги в 240 

км  

пропорционально числам   1, 

3 , 4,  4. 

Ответ: 
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3.19 Квадратные корни  

Вычислить: 

1)  25144  

2)  25144  

3)  205  

4)  520  

5) 
36

121
 

6) 
36

13
3  

7) 
28

7
 

8)   
2

2 1616  

9)  2)49(  

10)   
2

27  

11)   
2

23  

12)  4)5(  

 

3.20 Квадратные корни  

Вычислить: 

1)  3155  

2)  22211  

3)    8258
2

 

4)  50)6(2 2  

5) 
86

3


 

6) 


3

62 3

 

7) 
 2

4

13

)13(




 

8) 
 3

4

5

20)3( 
 

 

 

 

3.21 Квадратные корни  

Внести множитель под знак 

корня: 

1) 24  

2) 35  

3) аb2  

4) 52m , если т<0, 

5) ухx 3 , если х<0,  

6) 323 асc  

7) 
2

2 а

a
 

8) 
2

7

у

х
y , если y<0 

 

 

3.22 Квадратные корни  

Избавиться от 

иррациональности в 

знаменателе:  

1) 
2

1
 

2) 
а

2
 

3) 
х2

2
 

4) 
1

1

а
 

5) 
1

1

а
 

6) 
ас

с
 

7) 
 bа

2
 

 

 

3.23 Квадратные корни  

Упростить:  

1)  4553  

2)  32200  

3)  асас 52           ,  если 

c>0. 

4) 
2

162

хх
                , если x<0 

Выполнить действия: 

5)   
2

27  

6)   
2

205  

7)   
2

26  

8)   
2

36  

9)  117117  

10)    11411
2

 

11)   22122   

12)   ааа 22   

 

 

 

3.24 Корень натуральной 

степени 

Вычислить: 

1)  35 125243  

2)  54 312516  

3)  44 3,0027,0  

4) 6 82   

5) 6

3

64

25
 

6) 3

64

61
1  

7) 

7

7

2

256
 

8) 7 731  

9)   5 5
19  

10)   
14

7 11  

11)   
9

3 3  

12) 6 3169  
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3.25 Корень натуральной 

степени 

Вычислить: 

1)   
2

777 525125  

2)    4
3

44 102125  

3)  212518 6 2  

4) 
 44

4

8180

5
 

5) 
 




3

4 23

24

163
 

6) 


6 3

77 3

225

24
 

7) 
 




3
7

7 17

7

7
 

8) 


3

33

6

5015
 

 

 

3.26 Корень натуральной 

степени 

Внести множитель под знак 

корня: 

1) 3 54  

2)  4 32  

3)  52 аb  

4)  62 сm , если т<0, 

5)  6 52 ухx , если х<0,  

6)  3 2243 асc  

7) 
2

2 а

a
 

8)  4
2

5

у
y , если y<0 

 

3.27 Корень натуральной 

степени 

Избавиться от 

иррациональности в 

знаменателе:  

1) 
3 2

1
 

2) 
4 3

2

а
 

3) 
3 4

2

х
 

4) 
6 81

3
 

5) 
1

1
4 а

 

6) 
5 1

1

а
 

7) 
3 ас

с
 

8) 
 33

2

bа
 

9) 
 3 233 2

2

baba
 

3.28 Свойства степеней 

Упростить:  

1) 2

1

7,0 :


 bb = 

2) 5

3

2

3

bb  = 

3) 
6

1
1

14

1

















с = 

4) 

5,0

5

1

8,0 :












 

bb = 

5)   4,0
3

1
2,1  хx = 

6) 
4,0

2,12,0





c

cc
= 

7) 

1

4,0

2,16,0













 

а

аа
= 

 

8) 
5,1

5,1225,0 )3(


 

c

cc
= 

 

3.29 Свойства степеней 

Вычислить: 

1) 5,049,0  

2)  5,04  

3) 
2

1

169
04,0

1










 = 

4) 
2

1

3

1

64
121

1

















= 

5) 
6

1

2

2

27

125,0










= 

6) 
2

1

5,0

25,0

81







 

= 

7) 
3

1

2 008,0125

27










= 

8) 
6

1

63

9

325

4










= 

 

 

3.30 Различные действия со 

степенями и корнями 

Упростить: 

1)     1733 25:1255
  = 

2) 
 

4

324

7

77





= 

3) 
5

2

2

1

3,0














 уy = 

4) 
7

2

1
1

2

1

pp = 

  Вычислить:  

5) 
6

2

1

1000

100


= 

6) 

4

3

3

4

8 43













 = 

7) 
  2

1

1

22

25,01,0

86




















= 

 



 


